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ПРОТОКОЛ № 35 от 13.08.2018 г.
Публичных слушаний 
о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером: 23:25:0401008:2, расположенном по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, ст. Бриньковская, ул. Красноармейская, 100
Дата и время проведения:
· 13 августа 2018 года, 14.00.
Место проведения: 
· г. Приморско-Ахтарск, ул. 50 лет Октября, 63, каб. № 9 (здание администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район).

Публичные слушания проводятся на основании: 

· обращения М.В. Бондаренко
· постановления администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 13 июля 2018 года № 919 «О назначении публичных слушаний по вопросу отклонения от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером: 23:25:0401008:2, расположенном по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, ст. Бриньковская, ул. Красноармейская, 100»;

Повестка дня публичных слушаний:
· рассмотрение возможности предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером: 23:25:0401008:2, расположенном по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район,                                  ст. Бриньковская, ул. Красноармейская, 100, а именно строительство по красной линии ул. Красноармейская.

Организатор публичных слушаний:

· администрация муниципального образования Приморско-Ахтарский район.
Информация о проведении публичных слушаний доведена до сведения общественности путем размещения в специально отведенных местах для обнародования муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Приморско-Ахтарский район, что подтверждается:
· общественно-политическая газета Приморско-Ахтарского района Краснодарского края «Приазовье» (www.priazovie-online.info).
В публичных слушаниях приняли участие:
· от органов власти, общественности и служб муниципального образования Приморско-Ахтарский район и проектной организации:
	Перепелица

Андрей Евгеньевич
	Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район, главный архитектор района,


	Бойко
Екатерина Игоревна
	Ведущий специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район

	Герман
Марина Николаевна
	Заместитель начальника управления муниципальной собственности, начальник отдела имущественных отношений администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский района

	Лоза
Василий Анатольевич
	Глава Бриньковского сельского поселения (по согласованию)


Открыл слушания начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район, главный архитектор района Перепелица А.Е., и глава Бриньковского сельского поселения Приморско-Ахтарского района Лоза В.А. проинформировал о возможности предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером: 23:25:0401008:2, расположенном по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, ст. Бриньковская, ул. Красноармейская, 100.
В журнале учета обращений граждан по вопросам проведения общественных слушаний по рассмотрению вопроса о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 23:25:0401008:2, расположенном по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, ст. Бриньковская, ул. Красноармейская, 100, в период проведения общественных обсуждений записи отсутствуют, желающих ознакомиться с представленными материалами и внести замечания и предложения, не зафиксировано. Письменных замечаний до 13 августа 2018 г. не поступало.
ВЫСТУПЛЕНИЕ С ДОКЛАДОМ:

	Лоза 
Василий Анатольевич
	Глава Бриньковского сельского поселения

	
	


Заместитель председателя комиссии по проведению публичных слушаний Перепелица А.Е.:

Спасибо за доклад. Если есть у присутствующих в зале вопросы предложения, прошу высказаться.
Секретарь комиссии по проведению публичных слушаний             Бойко Е.И. вопрос:
Дает ли разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером: 23:25:0401008:2, расположенном по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, ст. Бриньковская, ул. Красноармейская, 100, право приступать к строительству?
Заместитель председателя комиссии по проведению публичных слушаний Перепелица А.Е. ответ:

Разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства не дает заявителю право приступать к строительству жилого дома. Заявителю необходимо оформить разрешительную документацию в соответствии с градостроительным кодексом РФ.

Однако, согласно правилам землепользования и застройки Бриньковского сельского поселения Приморско-Ахтарского района Краснодарского края, утвержденным решением Совета Бриньковского сельского поселения от 30 мая 2014 года № 246 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Бриньковского сельского поселения Приморско-Ахтарского района Краснодарского края», в редакции от 26 июля 2017 года № 270, строительство на земельном участке строений и сооружений вспомогательного использования (гараж, баня, хозяйственная постройка и т.п.) не требует разрешения на строительство, но требует соблюдения градостроительных норм. 
Заместитель председателя комиссии по проведению публичных слушаний (Перепелица А.Е.): 
У кого есть еще вопросы к докладчику?
Если вопросов больше нет, предлагаю общественные обсуждения считать состоявшимися.
Начальник отдела архитектуры и градостроительства
администрации муниципального образования
Приморско-Ахтарский район, 

главный архитектор района,

председатель оргкомитета                                                             А. Е. Перепелица
Ведущий специалист отдела архитектуры 
и градостроительства администрации

муниципального образования 

Приморско-Ахтарский район,

секретарь оргкомитета                                                                                Е.И. Бойко 

Заместитель начальника управления
муниципальной собственности, начальник 
отдела имущественных отношений 
администрации муниципального образования 
Приморско-Ахтарский района                                                               М.Н. Герман

Начальник правового отдела администрации

муниципального образования

Приморско-Ахтарский район                                                               В.В. Дрягалов

Глава Бриньковского сельского поселения

Приморско-Ахтарского района                                                                   В.А. Лоза
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